

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo
concertado

Biblioteca Provincial

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

La Farándula en nuestra ciudad

«Una estrella a Son Rovell,, y «De tot i molt,, en el «Alcázar,,

Exito de la segunda función de la Temporada de Teatro Regional

En la noche del miércoles pasado tuvo lugar la segunda función de la completa temporada de Teatro vernáculo que tiene proyectada la empresa de nuestro «Alcázar». Sin que se llegara al lleno de la primera, el local registró otra buena entrada, lo cual viene a demostrar que los deseos de los aficionados a nuestras cosas podrán verse suficientemente colmados. El ambiente está ya creado y, si se mantiene el tino en la elección de las obras a representar—estrenos o repeticiones que lleven el sello de alguna calidad—, el éxito más rotundo ha de coronar lo proyectado.

En esta segunda función subieron al palco escénico «Una estrella a Son Rovell», de J. Vidal Calatayud, y «De tot i molt» (tragedia futbolística), de Pedro Capellá, de muy distinta hechura y valoración.

«Una estrella a Son Rovell» es de lo más endeble, creemos, del nutrido repertorio de la Compañía «Artis». Por de pronto, es una comedieta en dos actos que muy bien hubiera cabido en uno. La trama argumental jugando al equívoco de una situación de forzado planteamiento, resulta desvaída y de ritmo irregular, sin que la apuntalen suficientemente algunos momentos de acción bien trabada que, sobre todo hacia el final, salvan de verdad la obra. Los chistes, casi todos, son como de pie quebrado, y la obra de J. Vidal da la impresión de ser escrita con el propósito de forzar la risa deliberadamente, sin fiar esta deliberación al vuelo de un numen inspirado y creador. Rió, sí, el público, pero fué, sobre todo, gracias a la labor de los actores, que son capaces con su buen hacer de sacar astillas de made-

ros que ya están astillados. A J. Vidal Calatayud le vimos ciertos destellos, pero tendrá todavía que ejercitarse mucho para que su luz escondida de autor dé reflejos más relucientes.

«De tot i molt», de Pedro Capellá, es una nueva muestra de las condiciones del celebrado autor. He aquí una obra de un solo acto con densidad superior a otras mucho más extensas. Hay que juzgarla desde su intención, pero así y todo no tiene desperdicio. Las dotes de observador de Mingo brillan altas como siempre. El primer acto, en su género, es casi de antología. Aquella satisfacción familiar por el nombramiento de árbitro de tercera está trazada con dominio psicológico y llega a conmover al público. El paso de «Una estrella» a «De tot i molt», en el juego de los resortes escénicos y en la fluidez del léxico, se notó como aire fresco que renovase el ya gastado de la sala. Lo «soncoquero» de la «tragedia» está captado de mano maestra. El público rió a gusto.

La Compañía, casi perfecta. El «casinace» de algunos defectillos de vacilación que demuestran que el ensayo ya estaba algo enmohecido. Cristina y Juanito Valls, como siempre, salvando la «Estrella a Son Rovell» y bordando «De tot i molt» como sólo a ellos les es permitido. Paquita Riera, sobria y justa. Las demás, bien. Ellos, discretos en el mejor sentido de la palabra. La puesta en escena, cuidada, como es costumbre en la Compañía, que renovó los laureles de sus anteriores actuaciones ante nuestro público.

B. S. T.

EL LECTOR DICE...

CARTA ABIERTA

Sóller, 14 de Noviembre de 1951.

Sr. Director del semanario SÓLLER.
Sin el menor ánimo de polemizar en manera alguna sobre un tan nimio asunto, como quiera que en el escrito firmado por D. Ignacio March Morell, y que apareció con el título de: «A propósito de una falsa denuncia», en el número correspondiente al sábado día 10 del mes actual del semanario SÓLLER de su digna dirección, se me alude—y por cierto, en forma no muy correcta—le suplico la inserción en el mismo de las siguientes manifestaciones:

1.ª—Al formular mi denuncia sobre las colmenas del señor March y su establo, pretendía única y exclusivamente librar a las molestias que las abejas y la sociedad ocasionaban.

2.ª—Aparte del hecho de no ser ya vecino del señor March, tengo la satisfacción de saber que en el sitio de las molestias abejas no hay ahora más que «unas viejas cajas de abejas vacías y sin uso desde larga fecha».

3.ª y última.—Y para que—como dice el señor March—cada uno, denunciante y denunciado, quede en el debido lugar que nos corresponde por nuestra conducta y nuestros actos me pregunto donde existe la falsedad en mi denuncia y más contando con testigos que vieron, no solamente la colmena del señor March cuando sólo había una, sino que pudieron ver como en el mes de Mayo último al dividirse el enjambre y al recobrar el nuevo, fueron dos las colmenas cuya molesta vecindad me obligó a formular mi denuncia.

MISIONERA

LA VERGE DE LLUCH EN LA SEU DE MALLORCA

*Què feis aquí, Madona de muntanya,
venguda a sojornar dins la Ciutat?
Què feis? Ja es veu! No us és la tasca estranyera.*

Haveu vingut per replegar el remat.

*Enllà ha quedat l'escalf de la tafona
i l'aire fresc i viu del comellar.
Aquí, veïnat, tenu l'embat de l'ona
i la pregària immensa de la mar.*

*No és gens usual en Vós el veïnatge
que amb la ribera en aquests dies feis.
—Cau lluny de La Calobra el bell paratge
i aquell torrent, fantàstic!, de Pareis.—*

*Pastora de la terra mallorquina
sempre admatent la guarda vigilau:
Venturós és aquell qui amb Vós camina!
Té per pastura confiança i pau...*

*Per encalçar ovelles descarriades
i per més replegar a les fidels,
haveu deixat les vostres serralades
qui s'empinen, altives, cap als cels.*

*I heu davallat, Madona de muntanya,
fins a Ciutat, a fer-hi provisió.
Esmenes i propòsits... Vostra manya
en treurà bon esplet d'esta Missió!*

F. A.

En cuanto al grosero insulto que el señor March vierte en su escrito, no quiero molestarme en contestarlo; «no puja al cel», como afirma un sabio refrán mallorquín.

Muy reconocido quedo, señor Director, por su amable inserción de estas líneas.

JOSÉ MORELL.

COLABORACION

LAS MADRES

A mi querida M., con cariño

Dejadnos que nos entusiasmemos con el amor de las madres. Sólo la palabra «madre» nos causa una emoción fuerte, grata y dulcísima... Abre un mundo que contemplar a nuestra vista ansiosa, fabricado de abnegaciones, de sacrificios, de heroísmos... de amores, los más sublimes, los más puros; nuestra alma, hechura divina, se da entera al prodigio de la maternidad augusta. Nosotras diríamos que la semblanza más verdadera del amor de Dios que existe en este suelo es el amor de la madre. Diría el Señor: «Voy a modelar el corazón de la mujer-madre de tal forma que dé a entender a los hombres, siquiera pálidamente, los rasgos de mi bondad, de mi amor infinitos». Y fué hecho este corazón tan grande, todo ternura y todo dulzura, donde caben todas las maravillas del amor.

¡El corazón de la madre! ¡Cómo vive, cómo sufre y cómo goza! Todo en grado superlativo. Superioridad, grandiosidad. En todas las facetas, en todas las circunstancias de su vida, hallaréis bellezas que admirar, superabundancia de sensibilidad...

¿Queréis que os enseñemos el corazón de la madre en uno de sus momentos de sensibilidad extrema?... Prestadnos atención y veréis:

Su hija, —sus entrañas, su corazón— se encontró un buen día, allá a sus veinte años, con el galán enamorado que pidió morar en su pecho toda la vida. Promesa formal de amores continuados y de cada día más fervientes. Y ha llegado el momento solemne de jurar esta fidelidad de amor hasta la muerte ante Aquel que es el Todo en nuestra existencia: Dios.

Se halla ante el altar su hija del alma. Jesús bendice este par de corazones que se fusionan por el amor. El hondo senti-

miento del alma materna se escapa a borbotones en oración fervorosa. ¡Cuánta emoción, Dios mío! Su hija, ¿será feliz, será desgraciada?... Parece ser, en aquel momento, que todos los sinsabores, todos los quebrantos, todas las tristezas que a lo largo de la vida puedan sobrevenir a se hija pesan sobre su corazón. ¿Habrá muchas espinas que pisar, con pies sangrantes, en el nuevo sendero que hoy emprende su hija?

¡Señor — exclama desde lo más íntimo— en todas las penas que haya de sufrir mi hija, tan amada, sé Tú su fortaleza, su consuelo! ¡Y concédele días de ventura de bienandanza, Tú que todo lo puedes!

¡Oh, la oración de una madre en el instante aquél, tan trascendente para la hija, cómo debe subir al Cielo, cómo la escuchará Dios, que conoce la hondura del sentimiento, de la devoción, de la intensidad de súplica que cabe en el corazón materno!

¡Dichosas las jóvenes—e igualmente los jóvenes—que cuando suben al altar para unir sus vidas con otras vidas tienen una madre, que es todo amor, que por ellos ora, que hace presión al Cielo para que les llene de sus bendiciones!

¡Qué bueno es poder gozar del cariño de una madre!

Nosotras, a nuestros años y después que tanto tiempo ha la perdimos, aún la llamamos por la noche, con nostalgia; y cuando nuestros labios musitan por ella un Padre Nuestro, tanta fe tenemos en la continuidad de su amor que creemos verla poner, desde el Cielo que goza, su mirada sobre nuestro rostro y que va a velar nuestro sueño.

¡Dejadnos esta dulcísima ilusión a los que ya no podemos disfrutar de su presencia bienamada!

FRANCISCA GRIMALT.

REFLEXIONES

¡Sóller! ¡Enhorabuena!

En contraste con la belleza natural de esta hermosa tierra, Sóller, con su Mercado a la intemperie, ofrecía cada año un espectáculo deprimente y desconsolador, especialmente en el invierno.

Desde la niña adolescente hasta la mujer rayante en la ancianidad tenían que soportar al hacer sus compras las mordeduras del frío y la humedad en un Mercado mal abastecido por la falta de concurrencia de vendedores, que se abstentaban obligados por la dureza del clima invernal.

Ello hacía todavía más difícil hacer la compra y la labor para los compradores resultaba todavía más dura y más penosa, porque la escasez los obligaba a deambular, no solamente al Mercado, sino también a desplazarse a otros sitios, e incluso a casas particulares con el fin de adquirir lo justamente necesario para poder alimentarse durante el día.

No hemos de pensar que a mayor escasez mayor precio, porque esto es infalible en el comercio, y además de todos estos males ha de agregarse la repercusión que la humedad excesiva y especialmente el polvo y el aire, admirable agente conductor de toda clase de gérmenes, tiene sobre todos los artículos de comer y, como es lógico, para la salud pública.

Pero afortunadamente ese panorama gris y deprimente que tantos años ha sido motivo de preocupación de las Autoridades y de la ciudad entera, va a ser sustituido por otro brillante, radiante de

luz y de alegría, bello y prometedor como la juventud y sano como la primavera.

El nuevo Mercado cubierto, se yergue con celeridad colosal en sus estructuras, cubiertas y revestimientos; merced a los avances de la técnica y valiosos medios se sigue una veloz carrera para su terminación; principian a perfilarse dependencias y puestos, y todos los elementos en juego son impulsados y guiados en un noble afán: Los sollerenses no deben de soportar los rigores del clima de otro invierno.

Las dignas Autoridades, y la Empresa constructora, identificados con el ansia de la Ciudad, ponen todo su empeño en conseguir ese noble afán, y si alguna fuerza mayor, imprevisible, no lo impide, los sollerenses podrán abastecerse estas Navidades en el nuevo Mercado, protegidos totalmente contra el rigor del clima invernal.

¡Enhorabuena, Sóller!! Que esta obra emprendida con amor y nobles deseos de superación en aras de protección para la salud pública, sea el punto de conjunción y principio de identificación de todos los afanes, para la grandeza de Sóller, y de sus hijos siempre dispuestos a perseverar para que la Ciudad de nuestros amores esté a la altura en todos aspectos que le corresponde, por su situación, por su historia y cultura y por su laboriosidad.

S.



D. Miguel Bernat Ferrer

falleció en esta ciudad el día 14 de Noviembre de 1951,

A LA EDAD DE 77 AÑOS

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Sus apenados: esposa, D.^a Catalina Frontera Ferrer; hijas, D.^a Catalina y Srtas. Francisca, Margarita, Antonia y Rosa Bernat Frontera; hijo político, D. José Miró Pastor; hermana, D.^a Francisca Bernat Ferrer; hermanas políticas, D.^a Francisca Frontera Ferrer y D.^a Antonia Arbona; sobrinos, primos y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amigos y conocidos esta dolorosa pérdida y les suplican tengan presente en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Casa mortuoria: CA SES FERRERES
Frente calle Sta. Teresa

En el Ayuntamiento

Extracto de las sesiones ordinarias de la Comisión Permanente celebradas durante el mes de Octubre último

Dicha Comisión ha celebrado sesión en los días 3, 10, 17, 24 y 31 del expresado mes; tomando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se acordaron pagos por diferentes servicios municipales.

Después de la lectura de las respectivas instancias, se acordó conceder permiso para realizar obras particulares a los siguientes vecinos: D. Damián Llabrés Esteve, como encargado de D. Jaime Oliver Vicens; doña Catalina Bauzá Mayol, D. Juan Mayol Mayol, en concepto de Presidente del «Club Náutico» de esta ciudad; D.^a Micaela Bauzá Borrás, D. Jaime Bernat Oliver, D. Jaime Timoner Buenaventura, como encargado de D.^a Francisca Bernat Frontera, D. Pedro Hernández Raja, y D. Guillermo Mayol Muntaner, como encargado de D.^a Magdalena Serra Albertí.

Se acordó conceder también permiso a D. Juan Fort Catalá para colocar en la fachada de su domicilio, sito en la calle de José Antonio, n.º 13, un letrero indicador de su industria de tintorería y lavado de ropa usada; y a D. Bartolomé Colom Bauzá, en representación de la Casa «Martini y Rossi, S. A.», para colocar dos letreros en las fachadas laterales de las casas núms. 2 y 6 de la calle del Teniente Pérez Rojo.

Vista la correspondiente instancia, se acordó igualmente conceder permiso a D.^a Ana Casasnovas Canals para reconstruir dos nichos en la sepultura n.º 115 del Cementerio católico de esta ciudad.

Se acordó comunicar a D. José Morell Oliver, en relación a una denuncia formulada por el mismo contra su vecino D. Ignacio March Morell sobre la instalación de un establo y unas colmenas de abejas, que según la inspección realizada dichas cajas de abejas han resultado ser vacías y que el referido establo reúne las debidas condiciones de higiene y sanidad, y al propio tiempo dar traslado del presente acuerdo a D. Ignacio March Morell por haber recurrido contra dicha denuncia.

Se acordó pasar al Ayuntamiento Pleno, para la resolución que estime procedente, un escrito remitido por el señor Presidente de la Excma. Diputación Provincial de Baleares, acompañando copia de las Bases e Instrucciones acordadas por dicha Diputación para el Consorcio a establecer entre la misma y los Ayuntamientos de la provincia, a efectos de dar vida al convenio con el Estado para construcción de edificios escolares y viviendas para Maestros.

Vista la correspondiente instancia, se acordó

conceder autorización a D. Andrés Morell March para instalar en su domicilio, sito en la calle de la Romaguera, n.º 21, un comercio de vendedor al por menor de vinos, aguardientes compuestos y licores de todas clases, pero ninguna otra clase de artículos y con prohibición de detallar o servir en copas, como si fuera taberna, dada la situación de dicho establecimiento en la zona inmediata al Mercado cubierto.

Se acordó denegar una instancia presentada por D.^a María Bauzá Bernat, propietaria del Bar-pensión «La Payesa», del puerto de esta ciudad, solicitando sea dado de baja provisional dicho establecimiento del padrón del impuesto de consumos de lujo por tratarse de un negocio reducido a la temporada veraniega, a causa de exaccionarse el referido arbitrio por el sistema de concierto.

Se resolvió pasar al Ayuntamiento Pleno, para la resolución que estime procedente, la instancia presentada por D. Sebastián Oliver Arbona solicitando al Ayuntamiento tenga a bien compensarle en agua el gasto sufragado por su cuenta con motivo de la reparación y reposición de la tubería conductora del agua no potable procedente del pozo denominado de Ca'n Muntaner, propiedad de este Municipio, a la barriada del Puerto, y el informe emitido a dicha instancia por la Comisión de Aguas.

Se acordó conceder permiso a D. Juan Fort Catalá para instalar en la casa n.º 13 de la calle de José Antonio Primo de Rivera, un motor eléctrico de 1 y 1/2 H. P., un generador de vapor de 1 y 1/2 metros de capacidad y un electro-bomba, para servicio de su industria de tintorería y lavado de ropa usada.

Se resolvió pasar a informe de la Comisión de Aguas una instancia presentada por D. Generoso H. Cortés Enseñat, dueño del restaurante «La Payesa», sito en la calle de la Marina de la barriada del Puerto, solicitando al Ayuntamiento tenga a bien acordar la instalación de una boca de riego frente a dicho establecimiento.

Se acordó acceder a lo solicitado mediante instancia por el señor Director-Propietario de «Publicidad Ferrer» de Palma de Mallorca, referente a la colocación de anuncios en los postes eléctricos y fachadas, siempre y cuando obtenga para ello la correspondiente autorización de los propietarios respectivos, debiendo el solicitante dar previo aviso a la Administración M. de Arbitrios antes de la colocación de los referidos anuncios.

Habida cuenta de las respectivas instancias y vistos los documentos acompañados a las mismas, se acordó aprobar el traspaso del derecho a perpetuar la sepultura n.º 235 del Cementerio Católico de esta ciudad a favor de D. Bartolomé, D.^a María, D.^a Isabel, don Juan y D.^a Margarita Rullán Frontera y doña Isabel Rullán Bauzá, por partes iguales; y el

de la sepultura n.º 331 del extremo ensanche del mismo Cementerio a favor de D. Guillermo Morell March.

Se acordó darse por enterada la Corporación de un oficio remitido por el Ilmo. señor Administrador de Rentas Públicas de esta provincia manifestando que mientras no haya sido puesto en vigor el correspondiente Decreto, que debe publicarse en el «Boletín Oficial del Estado», el Censo aprobado con referencia al día 31 de Diciembre de 1950 no puede éste surtir efecto a los fines que interesó el Ayuntamiento, de que se declare al mismo como comprendido en la Base de población inmediata inferior a efectos de la Contribución Industrial.

Vista la correspondiente denuncia, se acordó imponer una multa de cien pesetas al Maestro albañil D. Martín Cifre Oller y otra también de cien pesetas al propietario de la casa n.º 9 de la calle de Tamany, por realizar obras en dicha casa sin haber obtenido permiso del Ayuntamiento, y concederles un plazo de 24 horas para presentar la correspondiente instancia.

Se dió por enterada la Corporación del Decreto del Ministerio de la Gobernación de fecha 9 del actual, mediante el que se convocan elecciones para renovar, por sufragio, la mitad de los Concejales elegidos en virtud del Decreto de 30 de Septiembre de 1948.

Se acordó darse por enterada la Corporación de una Circular del Gobierno civil de esta provincia, publicada en el «Boletín Oficial» de día 23 del corriente, señalando las indemnizaciones que en cada localidad han de satisfacer los Ayuntamientos a los Maestros nacionales, en concepto de casa-habitación, en el caso de que no existan en la misma edificios propios del Estado o del Municipio destinados a viviendas de dichos Maestros; y consignar el crédito correspondiente en el próximo Presupuesto ordinario y sucesivos.

Después de la lectura de las respectivas instancias, se acordó conceder permiso para colocar lápidas y cruces de piedra en diversas sepulturas del Cementerio católico de esta ciudad a los siguientes vecinos: D. José Reynés Marcús; D.^a Rosa Morell Salvá; D. Juan Colom Bernat, como encargado de D.^a Catalina-María Coll Pons, y D. Guillermo Mayol Muntaner, como mandatario de los Herederos de D. Miguel Casasnovas Colom.

Vista la correspondiente instancia, se acordó autorizar a D. Ramón Cabrer Sancho para quitar de una sepultura del expresado Cementerio una lápida dedicada a su difunta esposa, y darla de baja del Padrón de arbitrios una vez que haya sido quitada.

Se resolvió pasar a informe de la Comisión de Obras unas instancias presentadas por D. Martín Cifre, como encargado de D. Antonio Casasnovas, y D. Damián Llabrés, en nombre de D. Antonio Horrach, solicitando permiso para realizar obras particulares.

CUARENTA AÑOS ATRAS

18 Noviembre de 1911

La reñida lucha electoral del domingo último se mostró favorable para los conservadores, a pesar de ir a ella unidos liberales y republicanos. Fue un día de mucha animación en los distintos distritos, por el gran número de los votantes y el no menor de los curiosos en cada una de las secciones estacionadas para enterarse del rumbo de la votación, que efectuóse afortunadamente sin contratiempo alguno. El resultado, según los datos facilitados por la Junta Municipal del Censo, fué el siguiente:

Distrito primero.—D. Juan Puig Rullán, conservador, 230 votos; D. Miguel Colom Mayol, id., 223; D. José Morell Mayol, id., 219; D. Antonio Mayol Simonet, republicano, 148, y D. Gaspar Borrás Ferrer, id., 136.—Fueron proclamados concejales los tres primeros.

Distrito segundo.—D. Antonio Rotger Serra, conservador, 254 votos; D. José Bausá Llull, id., 241; D. Bartolomé Colom Ferrá, id., 231; D. Buenaventura Mayol Marqués, republicano, 177, y don Damián Ozonas Pastor, id., 176.—Fueron proclamados concejales los tres primeros.

Distrito tercero.—D. Juan Magraner Oliver, conservador, 225 votos; D. Bernardo Colom Barceló, id., 217; D. Antonio Castañer Bernat, id., 214; D. Jaime A. Mayol Arbona, liberal, 180, y don Juan Canals Estades, id., 178.—Fueron proclamados concejales los tres primeros.

El lunes de esta semana estuvo en esta ciudad el reputado médico palmesano D. Pedro Jaime Matas, quien, auxiliado por los de esta localidad D. Jaime A. Mayol Busquets y D. Pedro L. Serra Cañellas, practicó la amputación de la pierna izquierda al maestro cantero don Gabriel Magraner (alias Coc), que tuvo la desgracia de lastimársela gravemente en una caída, semanas atrás, en las inmediaciones de la cantera de la finca Ca'n Galzerán. La operación quirúrgica fué practicada felizmente y el operado sigue paulatinamente mejorando.

Anteayer, jueves, rindió viaje a este puerto, procedente del de Barcelona, el vapor «Ciudad de Sóller», el cual después de haber descargado los géneros que para ésta trata salió para Palma, en donde había de descargar quinientas toneladas de guano allí destinadas. De regreso, tomará carga aquí y saldrá luego para Certe directamente.

Reparaciones Máquinas de Coser
MIGUEL COLOM Real, 15

CRONICA LOCAL

De la reciente Asamblea Nacional de Comisarios de Excavaciones Arqueológicas en Madrid

Manifestaciones del Comisario Provincial D. Bartolomé Enseñat Estrany

Al regreso de su viaje a Madrid, donde ha tomado parte activa en la Asamblea Nacional de Comisarios de Excavaciones Arqueológicas, nos entrevistamos con el Comisario de Baleares, D. Bartolomé Enseñat Estrany. Sus interesantes manifestaciones no alcanzaron la edición anterior de este periódico y nos complacemos en insertarlas en la presente por considerarnos de positivo valor para todos los amantes de nuestras riquezas arqueológicas.

El Sr. Enseñat ha conseguido que el Ministerio de Educación Nacional incluyese las tareas pendientes de Pollentia en el Plan Nacional de Excavaciones. La ayuda del Estado será cuantiosa y ello permitirá resolver el problema más agudo que tenía, tal vez, planteada la Arqueología en nuestra isla. El Museo Arqueológico de Alcudia podrá así enriquecerse y llegar a la dignidad para la cual fué concebido. Para otros trabajos en distintos sitios de la isla se han conseguido también positivas ayudas.

Nuestro Comisario Provincial dió a conocer a las Autoridades nacionales y asambleístas la colaboración encontrada en los Excmos. señor Gobernador Civil y Presidente de la Diputación de Baleares, la cual presentó como modélica a la consideración de los Comisarios Provinciales.

Contribuyó también activamente a que se declarara obligatoria la adopción de un Libro-Registro de piezas arqueológicas particulares, lo cual permitirá comercio activo de las mismas garantizado por el Estado y contribuirá a evitar el chamarrileo de falsos anticuarios que tanto perjudica los intereses del Arte y de la Ciencia de la Arqueología. Asimismo se consiguió que el Estado se decidiera a declarar zonas de interés arqueológico en el territorio nacional, lo cual ha de repercutir favorablemente en el buen resultado de las excavaciones.

Finalmente, se consiguió deslindar del Patrimonio Artístico Nacional, tan amplio y tan complejo, todo lo referente a la Arqueología e integrarlo en un Patrimonio Nacional Arqueológico bajo el patrocinio de la Comisaría General.

Al agradecer al Sr. Enseñat una referencia tan cumplida de las principales consideraciones de la Asamblea Nacional, le felicitamos por sus brillantes intervenciones en el seno de la misma y le expresamos la esperanza de todos los amantes de la Arqueología mallorquina en que sabrá llevar a término la ingente labor pendiente en el subsuelo de nuestra querida patria chica.

B. S. T.

Reaparece en Inca «Ciudad»

Semanario de información local

La ciudad de Inca cuenta de nuevo desde el sábado día 10 del corriente, con un portavoz en la prensa que con el título de «Ciudad» viene a proseguir con renovado entusiasmo su servicio en favor de los intereses iniquenses.

En su presentación editorial expone la finalidad que ha motivado el inicio de esta nueva etapa de su vida: «aspira a reflejar en todo momento—dice—el progreso de nuestra ciudad, a alentar las inquietudes de toda índole que se vayan manifestando, a ser portavoz de las ansias colectivas que desembocan en realizaciones prácticas, a servir los intereses iniquenses con todo el fervor de nuestros corazones...»

La presentación tipográfica del nuevo colega es cuidada y primorosa, acusando el estilo y mecenazgo de la imprenta Vich de aquella población como en su primera etapa. Lo dirige actualmente el publicista y académico D. Gaspar Sabater, apreciado colaborador nuestro.

Saludamos con fraternal entusiasmo la reaparición de «Ciudad», el nuevo semanario de Inca, al que deseamos larga y próspera existencia para que pueda realizar los generosos postulados que matizan esta nueva etapa que ahora inicia.

PIANO

Muy bueno. Compraría o alquilaría. Informes: en esta Administración, anuncio núm. 398.

Información electoral

Mañana serán proclamados los candidatos a concejales por la representación familiar

Aunque en el seno de los organismos competentes e interesados en las próximas elecciones ha habido en el transcurso de la presente semana la natural actividad pre-electoral, de puertas a fuera ésta ha sido prácticamente nula. Por lo que a Sóller se refiere, no existe al parecer hasta ahora la menor preocupación por la inminente elección de concejales que ha sido señalada para el próximo domingo día 25 del actual.

En esta nota sólo podemos recoger hoy la reunión de la Junta Municipal del Censo Electoral mañana domingo, a las diez, en la Sala Consistorial, para la aceptación de las propuestas de candidatos.

Para el tercio de cabezas de familia han sido designados dos nombres de dos únicos candidatos, que mañana serán proclamados oficialmente para esos puestos. Como el número de éstos a llenar es también de dos, para esta primera elección no habrá necesidad de movilizar el cuerpo electoral, quedando elegidos los candidatos como Concejales representantes del tercio de cabezas de familia.

En el tercio de representación sindical parece que se ha notado un mayor movimiento para la designación y acoplamiento de los futuros candidatos. Los jefes de sección de los Sindicatos durante esta semana han celebrado dos reuniones para designar a los compromisarios que el día 2 de Diciembre han de elegir a los concejales sindicales.

De momento no sabemos si habrá una o varias listas para la elección de este tercio, pero, aunque esto ocurra, no podrá, si llega a establecerse la debida inteligencia entre los varios grupos interesados, ser ahorrada también la votación que se verificará ante la Junta Municipal del Censo Electoral en sesión pública, en la Casa Ayuntamiento.

«CANTO A MALLORCA»

Poema folk-lórico dedicado a nuestra tierra que será representado en el «Alcázar» el próximo viernes por los elementos de la Agrupación «Dansadors de la Vall d'Or».

La velada estará patrocinada por el Ayuntamiento y será a beneficio de la Casa-Hospicio de la ciudad

Un día de estos, atentamente invitados por los elementos rectores de la Agrupación local «Dansadors de la Vall d'Or», asistimos a un ensayo de una representación lírica-folklorica que está montando dicha Agrupación y cuyas primicias, a beneficio del Hospicio de la ciudad, serán ofrecidas a Sóller el próximo viernes en el teatro «Alcázar», bajo el patrocinio del Magfco. Ayuntamiento local.

Se trata de un poema folklorico muy bien concebido y llevado a término, que es un canto de exaltación de las costumbres típicas de Mallorca. En su desarrollo, la poesía popular, la música y la danza, bellamente engarzadas, ofrecen un cuadro de colorido vistoso y que arranca resonancias en lo más íntimo de las almas mallorquinas.

En torno a los meses del año, gira una plasmación bien conseguida de los tipismos de la «Roqueta» y las más puras tradiciones se exteriorizan en las distintas gamas del folklore lírico-musical. Uno de los cuadros es el del «Fitró» de Sóller, montado con garbo y emotividad. El Carnaval y la Cuarema; la siembra, la siega y la trilla; la vendimia y la recolección de la aceituna, todos los trabajos de la montaña y el llano mallorquín suben al palco escénico de la mano del acervo lírico popular.

La ilusión y el cariño con que la agrupación «Dansadors de la Vall d'Or» ha montado tal representación son dignos de loa, y auguramos para el próximo viernes un lleno en el suntuoso local y un gran éxito ante el público sollerense.

Transportes ELIAS

SERVICIO EN CAMIONES PARA TODA LA ISLA

Teléfono 48

La Santa Misión en Palma

Ha constituido una gran manifestación de religiosidad y fervor del pueblo palmesano

Con una concentración grandiosa, imponente, indescriptible, en la plaza Mayor de Palma dieron fin anteanoche los actos constitutivos de la Santa Misión, que en la quincena del 1.º al 15 del actual se ha venido practicando en nuestra capital con un entusiasmo y religiosidad populares verdaderamente desacostumbrados, y bien pudiera decirse jamás vistos.

Un grupo de misioneros formado por un centenar, de Padres paúles, llegados expresamente de la península con este objeto, durante estos quince días han predicado en cincuenta centros misionales la palabra de Dios. No sólo las iglesias sino otros grandes locales como almacenes, garajes, antiguas cocheras de los tranvías, cines, etc., han debido ser habilitados para reunir a las multitudes que han concurrido a los actos misionales. En la plaza Mayor, despejada de sus antiguas instalaciones, se ha obtenido amplio espacio para las enormes concentraciones celebradas con motivo de la Misión, de la llegada de la Virgen de Lluch, que ha presidido la quincena misional desde la Seo, el acto infantil, el Vía Crucis y finalmente la conclusión de la Misión y despedida de la Moreneta. Una instalación de más de doscientos altavoces por todas las calles y plazas de Palma difundía públicamente las predicaciones y cantos de los centros misionales. La prensa y la radio han coadyuvado también a la difusión de las tareas de la Misión.

El pueblo palmesano ha vivido intensamente estos días entregado por completo a los actos y prácticas de la Misión. Por la mañana, a las seis, se concentraba en sus respectivos centros misionales para concurrir al Rosario de la Aurora, a Misa y a las pláticas que se les dirigían. Durante la mañana y la tarde se celebraban diversas reuniones para niños y niñas, jóvenes y muchachas, solteros y casados. Por la noche, había nuevas pláticas y sermones en los centros misionales, a todos los cuales una concurrencia extraordinaria llenaba totalmente los locales en que esos actos tenían lugar. Las confesiones y comuniones han sido numerosísimas y los frutos de la Misión prometen ser copiosos.

Para concurrir al acto de clausura de los actos misionales, el jueves se trasladaron a Palma, acompañados de uno de sus profesores, los alumnos del Colegio de los Sagrados Corazones, para los que se organizó un tren especial.

Aprovechando el tren de las 22'30 de los jueves para el regreso, fueron muchas las personas de Sóller que en los trenes de la tarde salieron para Palma para presenciar esta grandiosa manifestación de fe y entusiasmo religioso que ha constituido el acto final de la Santa Misión.

Escuela Nocturna Femenina

El nuevo curso va a iniciarse el lunes, a las 6'30 tarde

Confirmamos hoy la noticia que dimos en nuestro número anterior referente a la reapertura de la Escuela Nocturna Femenina que a cargo de elementos de la Rama de Mujeres de este Centro Parroquial de A. C. y con la colaboración de algunas socias de la Juventud, funciona en el Colegio de las Madres Escolapias.

El nuevo curso será inaugurado el próximo lunes, a las seis y media.

Como ya dijimos será fin primordial de estas clases la preparación de las jovencitas para la obtención del Certificado de Estudios, tan acertadamente impuesto por el Estado para poder ingresar en cualquier industria o taller, adaptándose al programa oficial y a las normas dictadas por la Alcaldía.

Se nos ruega que desde estas columnas invitemos a todas las jóvenes que quieran aprovecharse de estas clases y les recordamos la obligación que tienen de prepararse debidamente para obtener el citado Certificado.

Es de desear que las jóvenes interesadas sepan responder con su asistencia e interés, a tan generoso llamamiento.

Se admite inscripción en el Colegio de las Rdas. MM. Escolapias.

Las mesas de los colegios electorales

D. Sebastián Font Philip, como Presidente de la Junta Municipal del Censo Electoral de Sóller, ha publicado por medio de un Edicto los nombres de las personas designadas para los cargos de Presidentes, Adjuntos, y Suplentes que han de constituir las Mesas en los Colegios Electorales en las próximas elecciones para la renovación trienal de los concejales de representación familiar.

Para su debido conocimiento, nos es grato reproducirlos a continuación.

Distrito 1.º Sección 1.ª

Presidente, D. Miguel Fornés Grau. Suplente, D. Juan Puig Rullán. Adjunto 1.º, D. Pedro Salvá Trías. Suplente D. Pablo Alemany Frontera. Adjunto 2.º, D. Antonio Bauzá Ripoll. Suplente, D. Melchor Cabot Cabot.

Distrito 1.º Sección 2.ª

Presidente, D. Guillermo Mayol Muntaner. Suplente, D. Rafael Mora Pons. Adjunto 1.º, D. Leandro Valentín Joy. Suplente, don Paulino Vicente Curto. Adjunto 2.º, D. Bartolomé Quetglas Seguí. Suplente, D. Bartolomé Ribas Vives.

Distrito 1.º Sección 3.ª

Presidente, D. José Frontera Ferrá. Suplente, don Juan Oliver Sastre. Adjunto 1.º, D. Jaime Bauzá Pizá. Suplente, D. Juan Bauzá Rullán. Adjunto 2.º, D. Pedro-Juan Mayol Pastor. Suplente, D. Bartolomé Sans Mayol.

Distrito 2.º Sección 1.ª

Presidente, D. José Serra Pastor. Suplente, D. Rafael Socías Florit. Adjunto 1.º, don Jaime Rullán Rullán. Suplente, D. Bartolomé Colom Rotger. Adjunto 2.º, D. Jaime Frontera Pons. Suplente, D. Antonio Piña Forteza.

Distrito 2.º Sección 2.ª

Presidente, D. Miguel Lladó Colom. Suplente, don José Mora Saletas. Adjunto 1.º, D. Juan Lladó Colom. Suplente, don Jesús Martín Torres. Adjunto 2.º, D. José Mayol Trías. Suplente, D. Onofre Seguí Gaimari.

Distrito 2.º Sección 3.ª

Presidente, don Alfonso Cortés Segura. Suplente, D. Miguel Estarellas Oliver. Adjunto 1.º, D. Antonio Orell Garau. Suplente, don Jaime Colom Frontera. Adjunto 2.º, D. José Morenilla Domínguez. Suplente, D. José Sellés López.

Distrito 2.º Sección 4.ª

Presidente, D. Bartolomé Planas Pons. Suplente, D. José Canals Pastor. Adjunto 1.º, D. Mariano Rovira Sellarés. Suplente, D. José Bauzá Castañer. Adjunto 2.º, don Juan J. Rullán Enseñat. Suplente, D. Juan Colom Joy.

Distrito 3.º Sección 1.ª

Presidente, D. Francisco Delestal Remesal. Suplente, D. Guillermo Deyá Ozonas. Adjunto 1.º, D. Bartolomé Mora Saletas. Suplente, D. Bartolomé Palou Pons. Adjunto 2.º, D. Bartolomé Vicens Pastor. Suplente, D. Benito Vicens Reynés.

Distrito 3.º Sección 2.ª

Presidente, D. Generoso Cortés Enseñat. Suplente, D. José Morell Casanovas. Adjunto 1.º, D. Bartolomé Pomar Llull. Suplente, D. Antonio Rotger Oliver. Adjunto 2.º, don Martín Morell Rullán. Suplente, D. Miguel Cañellas Roca.

Distrito 3.º Sección 3.ª

Presidente, D. Rafael Soler Darder. Suplente, don Gabriel Arbós Mir. Adjunto 1.º, D. Jaime Canals Serra. Suplente, don Francisco Suau Borrás. Adjunto 2.º, D. José Casanovas Pastor. Suplente, D. Salvador Castañer Rullán.

Un nuevo establecimiento en Sóller

Para la venta de vinos y licores

En la calle Romaguera número 21 ha sido instalado por D. Andrés Morell March un nuevo establecimiento dedicado a la venta en exclusiva de vinos y licores de famosas marcas, de las que cuenta con un extenso surtido de embotellados y a granel, entre el que podrá encontrar el cliente todas las calidades para todos los gustos y a todos los precios.

Hemos sido atentamente invitados al acto de la inauguración, que tendrá lugar esta tarde a las cuatro, después de bendecido el local por el vicario Rdo. D. Jaime Capó

Deseamos al Sr. Morell, propietario de este nuevo negocio, toda clase de aciertos y prosperidades en esta su empresa que acaba de establecer y le agradecemos su fina atención.

LLEGADAS

El miércoles de esta semana llegó, procedente de Romaneche Thorino, nuestro antiguo amigo D. Jaime Frau Colom.

El martes, día 13, llegaron de Iverdon (Suiza) los esposos D. Montserrat Morey Vicens y D.^a Margarita M.^a Frau Bibiloni, con su hijita Margarita-Antonia.

Ayer vino, de Lille, D.^a Margarita Coll de Paig.

SALIDAS

El martes emprendieron viaje de regreso a Nancy los distinguidos esposos D. Sebastián Oliver y D.^a Catalina Reynés.

Después de breve permanencia en esta ciudad, han regresado a Le Havre el comerciante D. Juan Bauzá y su hijo Vicente.

Para pasar una temporada en Angoulême con sus hijos allí residentes, salieron ayer los esposos D. Antonio J. Morell y D.^a Antonia Oliver.

También por una breve temporada marchó el mismo día, a Burdeos, nuestro amigo D. José Bauzá Pizá.

NUEVO DESTINO

Después de reñidas oposiciones a la regencia de la Escuela Nacional del Patronato de la Junta de Obras del Puerto de Palma, ha conseguido obtener la plaza con brillante clasificación el maestro nacional de la escuela de L'Horta y estimado colaborador nuestro, D. Bartolomé Suau Tugores.

El señor Suau tomará posesión de su nuevo destino a principios del próximo mes de Diciembre.

Celebramos vivamente el feliz resultado de estas oposiciones por el mejoramiento profesional que supone para nuestro buen amigo, aunque lamentemos la pérdida que su partida supondrá para la enseñanza local y sobre todo para la escuela que ha regentado hasta ahora en la barriada de L'Horta, que a tan envidiable altura ha logrado colocarla con su celo y competencia.

BODAS

El miércoles de esta semana, en la iglesia parroquial de María de la Salud se unieron con el indisoluble lazo del matrimonio nuestro joven paisano D. Joaquín Castañer Colom, agricultor, con la gentil señorita Margarita Ferriol Morey, del citado pueblo.

Bendijo el enlace y celebró la Misa de velaciones el Rdo. Cura-Ecónomo de aquella parroquia.

Un rico y elegante traje de glacé blanco resaltaba los naturales encantos de la señorita Ferriol.

Apadrinaron la boda: D. Juan Ferriol Mas, padre de la desposada, y D.^a Antonia Castañer Colom, hermana del contrayente. Firmaron el acta matrimonial, como testigos, el farmacéutico D. Guillermo Castañer Deyá, primo del novio, y el propietario D. Bartolomé Bisbal Marroig.

Terminado el acto religioso los nuevos esposos con sus familiares e invitados se reunieron en el domicilio de los padres de la novia, donde fueron obsequiados con espléndido desayuno.

La feliz pareja salió luego en viaje de bodas por el interior de la isla. Les felicitamos deseándoles dicha sin fin en su nuevo estado.

Esta mañana, a las nueve y media, en la capilla de Ntra. Sra. del Rosario de la iglesia parroquial se ha celebrado el enlace matrimonial de la culta y bondadosa señorita Jerónima Sueca Coll, Vice-Presidenta de la Rama de las Jóvenes de A. C., con el joven D. Rafael Jordá Seguí, Delegado local de las entidades «Mutua Balear» y «Mare Nostrum».

La capilla, adornada por las compañeras de Junca de la desposada, estaba cuajada de flores y luces, destacando al lado del Evangelio la blanca bandera de la Acción Católica.

Llevaba la novia un precioso traje blanco de *moirée* fantasía, sobre el que brillaba el oro de la insignia femenina de A. C., y en sus manos bello ramo de níveos claveles y gladiolos.

Ha bendecido el enlace y celebrado la misa de velaciones el Rdo. D. Juan Sueca Miralles, Ecónomo de La Vileta (Palma), tío paterno y padrino de la novia, quien ha leído también un telegrama de S. S. Pío XII, bendiciendo a los nuevos esposos.

Han sido padrinos de boda los respectivos padres de los contrayentes: D. Antonio Sueca Miralles y D.^a Inés Coll Ramón; y don Miguel Jordá Arbona y D.^a Margarita Seguí Reyes.

Fueron testigos: por parte del novio, don Gabriel Mayol Trias, médico; D. José María Caubet Brotad, Inspector de «Mare Nostrum», y el funcionario de «Mutua Balear» D. Luis Fiol Moyá. Y por parte de la desposada, D. Andrés Cañellas Muntaner, Di-

rector-Administrativo de la «Tafona Cooperativa»; D. José Caldentey Carrió, médico; y D. Juan Estades Enseñat, concejal del Ayuntamiento de esta ciudad.

Terminada la ceremonia, los invitados—limitados a los familiares y más íntimos amigos—han sido obsequiados en el «Bar Cristal con un exquisito desayuno.

Poco después los noveles esposos han entronizado en su nuevo hogar una preciosa imagen del Sgdo. Corazón de Jesús, obsequio del Rdo. D. Antonio Caparó, vicario, quien ha efectuado la ceremonia.

El novel matrimonio ha salido en viaje de bodas, después de depositar la novia su ramo de flores a los pies de la Inmaculada del Colegio de las Madres Escolapias.

Reciban el novel matrimonio—para el que pedimos al Señor bendiciones a manos llenas—nuestra efusiva enhorabuena, extensiva a sus respectivos familiares.

NECROLÓGICA

D. MIGUEL BERNAT FERRER

El próximo pasado miércoles, día 14 del mes en curso, entregó su alma al Criador el conocido propietario D. Miguel Bernat Ferrer después de sufrir pacientemente penosa dolencia, secuela del ataque cardíaco que hace unos meses inopinadamente alteró la excelente salud de que en su ancianidad gozaba. Para el trance supremo fué confortado su espíritu con los santos sacramentos y la bendición apostólica.

La sensible e irreparable pérdida del señor Bernat deja sumamente afligidos a sus amantes y amados esposa, D.^a Catalina Frontera Ferrer, e hijas: D.^a Catalina y Stas. Francisca, Margarita, Antonia y Rosa; muy apenados a su hijo político, el abogado D. José Miró Pastor, a su hermana D.^a Francisca, a sus hermanas políticas D.^a Francisca Frontera Ferrer y D.^a Antonia Arbona, y a todos sus demás familiares. Ha sido también de las numerosas amistades del extinto y de éstos muy sentida.

Ha bajado al sepulcro a los setenta y siete años de su edad, de los cuales pasó buena parte en la isla de Puerto Rico, a la que en su juventud emigró y en la que, dedicado a la agricultura en la jurisdicción de Las Marías y al comercio en la de Lares, consiguió como fruto de su laboriosidad, inteligencia y aplomo en los negocios la buena posición que le permitió retirarse de ellos a tiempo para disfrutarla en compañía de los suyos, en esta su ciudad natal, en la que, ocupado en el cuidado de sus fincas, en plácido descanso, el cruel guadañazo de la Muerte ha segado su existencia.

El jueves, al anochecer, la Comunidad parroquial con cruz alzada dirigióse a la casa mortuoria, en la que rezóse el Rosario con asistencia de numerosas personas, y después de largo desfile de estas ante los apenados deudos verificóse la conducción del cadáver a la última morada. Ayer, a las nueve, se celebró en la parroquial iglesia de San Bartolomé solemne funeral en sufragio del alma del finado, que estuvo igualmente concurrido.

Descanse en paz ésta y reciban todos los que lloran la eterna separación del ser querido consuelo en su aflicción, cristiana resignación y la expresión de nuestro muy sentido pésame.

Estación Meteorológica del Convento

ESTADO DEL TIEMPO

(Del 9 al 16 de Noviembre)

Observaciones

Temperaturas:

Máxima absoluta, 23'5 grados el día 13.

» media, 19'2 grados.

Mínima absoluta, 9 grados el día 15.

» media, 12 grados.

Media de la semana, 15'6 grados.

Evaporación: 21'5 litros por m.²

SE VENDE

Un solar en la Playa de Sóller de unos 225 m.²

Oferta: n.º 494, en esta Administración.

VIDA RELIGIOSA

La Fiesta del domingo último

No pudo celebrarse el próximo pasado domingo en el Cementerio la fiesta dedicada al Santo Cristo cuya piadosa figura en aquella capilla se venera en la forma cómo había sido previamente anunciada. La lluvia copiosa y persistente que cayó por la mañana en esta ciudad obligó a modificar el programa, y se cantó en la Parroquia de San Bartolomé el Oficio que debía cantarse en el campo santo, y en este sagrado recinto fué celebrada la misa rezada que debía serlo en dicha Parroquia. Debido a este forzado cambio de funciones fué bastante mayor el número de fieles que pudieron asistir a la Misa mayor, habiendo quedado reducido el de los que fueron al Cementerio a unos pocos habitantes de sus inmediaciones.

La función de la tarde sí que pudo tener lugar en la Necrópolis, por haber cesado la lluvia, a la hora anunciada, y vióse bastante concurrida. Consistió en rezo del Rosario y de un Salterio de *requiem* en sufragio de las almas de los que allí sus restos mortales son guardados, sermón por el Rvdo. D. Jerónimo Pons, que ya también en la Parroquia por la mañana predicó, y con el desfile de los asistentes ante la veneranda imagen del Crucificado terminó el religioso acto.

CULTOS SAGRADOS

En la Iglesia parroquial de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 18.—Tercera Dominica del Santísimo, a intención de D.^a Mariana Serra Pastor y Fiesta de la Cofradía de las Almas: A las diez y cuarto, canto de Tercia, y a las diez y media Misa mayor, con sermón por el Rvdo. D. Jerónimo Pons. Por la tarde, a las cuatro, en el convento de Hermanas de la Caridad, reunión de presidentas de Coro de la Cofradía de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa. A las cinco, en la misma sala de conferencias de las Hermanas de la Caridad, reunión de celadoras del Apostolado de la Oración. Y en la iglesia parroquial, a las seis y tres cuartos, rezo del santo Rosario.

Lunes, día 19: A las ocho, Misa y Ejercicio mensual dedicado al Patriarca San José.

Sábado, día 24: También a las ocho, y durante la Misa, Ejercicio mensual en honor del apóstol San Bartolomé, Patrón de esta ciudad. Por la noche, a las seis y tres cuartos, rezo del Rosario y canto de Completas en preparación de la fiesta de Ntra. Sra. de la Medalla Milagrosa, que ha de celebrarse el día siguiente.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Visitación (Convento).—Mañana, domingo, día 18: Misa de Comunión general para los Tercerios Franciscanos.

Lunes, día 19: A las siete, Misa y Ejercicio en honor del Patriarca San José.

Martes, día 20: Comienzan los Trece Martes dedicados a San Antonio de Padua, que se practicarán todos los martes en la misa de siete.

A partir del próximo domingo, día 25, se cambiará el horario de misas, que serán a las 7, 8, 9 y 10, suprimiéndose la que se venía celebrando a las 6'30 y corriendo media hora las de 7'30 y 8'30.

En la Iglesia de los PP. Filipenses (Alquería del Conde).—Hoy, sábado, día 17.—Continuación de la solemne Oración de Cuarenta Horas que dedica a la Virgen Milagrosa don Cristóbal Magraner en sufragio de sus difuntos: Tarde, a las seis, actos Corales. A continuación, rezo del santo Rosario, Trisagio cantado y Reserva de su D. M.

Mañana, domingo, día 18: Misas a las seis y cuarto, siete, ocho y nueve. A las diez y media, Misa mayor, con sermón a cargo del Rdo. D. Juan Lladó, vicario, y acto seguido exposición del Santísimo.

Por la tarde, a las seis, actos corales. Seguidamente Rosario, sermón por el mismo orador, Trisagio y conclusión de las Cuarenta-Horas.

Lunes, día 19: En la Misa de las seis y

media, Ejercicio mensual dedicado al glorioso soldado y mártir de Jesucristo San Expedito. En la Misa de las ocho, Ejercicio mensual dedicado al Patriarca San José

En el oratorio del Convento de Hermanas de la Caridad.—Mañana, domingo, día 18: Por la tarde, a las siete, se dará comienzo a la solemne Novena preparatoria de la fiesta que dedica la Comunidad a la Virgen Santísima de la Medalla Milagrosa, consistente en rezo del santo Rosario y devoto Ejercicio, con meditación y cantos. Se continuará en los días siguientes a la misma hora.

Bando de la Alcaldía

El Alcalde Presidente del Ayuntamiento de esta ciudad, al vecindario:

Conforme ordena el vigente Reglamento de Movilización, debe procederse todos los años a la formación del Censo de ganado caballar, mular, asnal y bovino, carros, carruajes, automóviles, camiones, motocicletas y bicicletas, el cual no se efectúa con vistas a exigir impuesto alguno, sino simplemente para tener una estadística completa de dichos elementos. A los efectos indicados todos los propietarios de los mismos se presentarán por sí o por medio de representante autorizado en las oficinas de la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Estadística, durante las horas de despacho para el público, a partir del día 19 del actual hasta el 10 del próximo mes de Diciembre.

Los que no se presenten a hacer la inscripción correspondiente durante el plazo señalado o cometan falsedades al hacerlo, serán sometidos a requisición militar en primer lugar que los otros, sin derecho a indemnización alguna y, además, serán castigados con multas de 25 a 500 pesetas, graduables según su posición.

Sóller, 16 de Noviembre de 1951.—El Alcalde, Nicolás Arbona.

Ayuntamiento de Sóller

AVISO

Relación de los contribuyentes a este Municipio que todavía tienen pendientes de pago arbitrios correspondientes al presente ejercicio y que se les concede un plazo que finirá el día 25 de Noviembre del corriente, para retirar dichos recibos de la Administración Municipal de Arbitrios, transcurrido dicho plazo se procederá a su cobro por vía de apremio, con los recargos correspondientes; al propio tiempo se notifica que los citados recibos necesariamente deberán ser retirados de la Administración de Arbitrios, ya que no se procederá su cobro a domicilio.

Francisco Frontera Busquets	Gral. Mola, 52
José Frontera Busquets	Manzana 45
Ramón Frontera Estades	G. Franco, 18
Esperanza Frontera Maristany	Santa Tersa
Catalina Frontera Marroig	San Pedro, 28
Juan Frontera Mayol	San José, 6
Ramón Frontera Pons	San Jaime, 39
José Frontera Rebas	Unión, 8
Francisca Frontera Ripoll	San Pedro, 27
Antonio Frontera Salom	Manzana 64
Andrés Fuster Garí	La Palma, 6
Jaime Garau Bauzá	Tamany, 5
Gabriel Garau Canals	Manzana 69
Clemente Garau Hernández	Rullán y Mir
Francisco Garau Vicens	Vives, 14
Concepción García Pastor	V. Piquera, 18
Jaime J. Joy Pastor	Manzana 70
Antonio Joy Coll	J. Antonio, 98
Antonio Joy Joy	Pla del Bisbe
Margarita Joy Oliver	Idem.
José Joy Pastor	G. Mola, 135
Paula Joy Timoner	Seller, 16
Joaquín Llabrés Frontera	Manzana 31
Jaime Llabrés Miquel	Manzana 49
Jaime Llabrés Serra	Manzana 32 F.
Bárbara Llaneras Bauzá	Cruz, 12
Hros. José Llull Ferrer	Batach, 6
Catalina Llull Marqués	Batach, 28
Miguel Magraner Arbona	A. del Conde, 64
Antonio Magraner Berio	Ozonas, 1
Catalina Magraner Borrás	Rullán, 10
Gabriel Magraner	Manzana 38
Margarita Magraner Oliver	A. del Conde, 77
Micaela Mairata Garau	San José, 2
Catalina Mairata Roig	Manzana 65

(Continuará)

Champán FREIXENET

DE FAMA MUNDIAL

Celebre sus fiestas y Navidades con Champán FREIXENET y obtendrá el máximo de calidad.

Al comprar exija a su proveedor CHAMPÁN FREIXENET

Solicítelo en los mejores colmados y reposterías.

Cavas en San Sadurní de Noya

DE TEATROS Y CINES

Las funciones de entresemana en el FANTASIO

Buena acogida a la función «matinée»

El jueves último el «Fantasio» reanudó sus funciones de entresemana a base de un interesante programa de reestrenos, obteniendo este restablecimiento de las funciones en días laborables en el local de la calle de San Jaime una favorable acogida del público sollerense, que en esta época de menos concurrencia se siente mejor acogida en un local de menores proporciones.

La innovación de la función en «matinée» igualmente ha sido bien recibida, y aún cuando es preciso pase algún tiempo para su definitiva aclimatación a las costumbres de nuestro público, ya desde el primer momento evidenció el buen servicio que a una parte del mismo va a proporcionar.

En cuanto a la hora de comenzar esa sesión vespertina, la Empresa ha recibido diversas sugerencias en el sentido de retrasarlo hasta las seis o las seis y media para dar lugar a que pueda concurrirse a ella a la terminación de la jornada de trabajo. Otras se han mostrado conformes con el horario fijado. Para hacer compatible una y otra modalidad, a partir del próximo jueves se establecerá ese día el sistema de sesión continua para que los concurrentes puedan entrar a la hora más cómoda para sus ocupaciones, dando comienzo las funciones completas a las cinco de la tarde y a las nueve de la noche.

DESTINO DE UN DIA

Una notable producción italiana, *Destino de un día*, forma la base del interesante y sugestivo programa que ofrecerá esta noche y mañana el «Fantasio».

En *Destino de un día* el interés alterna con el más intenso dramatismo, ofreciendo un tema apasionante, a veces saturado de angustia, que templa y vigoriza todo el magnífico relato con pinceladas de amor y ternura. A ello se une un profundo humanismo que valora aún más la emoción de cada momento.

Los tipos, fuertemente originales, de *Destino de un día* han encontrado los intérpretes más admirables, de arte inteligente y certero.

Carlo Ninchi se muestra gran actor clásico, lleno de prestancia y expresividad. Las bellísimas Andrea Checchi y Annette Bach encarnan formidablemente sus distintos personajes de firmes trazas humanas. Y el cómico Carlo Campanini vierte la nota de humor con su picaresca gracia saturada de ironía.

Como complemento de esta noche y mañana ofrece el FANTASIO el estreno de la espectacular producción *La góndola del diablo*, visión histórica y novelesca de la Venecia impresionante de los Dux, donde el peligro acechaba a la sombra de los palacios a orillas de los canales, mientras el brillo de plata de la luna se quebraba, con cenilleo a menazador, en la hoja de los desnudos aceros.

Un film de gran acción, con escenarios de gran belleza visual y en la que predomina la nota romántica de la trama, cuyos parajes tanto se prestan en esta clase de fábulas. Destacan en su actuación Alfredo Parelli, Erminia Spalle y Loredana, a los que secundan muy bien otros actores y numerosísima comparsa.

JUNTOS HASTA LA MUERTE

Otro sensacional estreno anunciado en el FANTASIO

El sábado próximo será presentado en el FANTASIO el estreno de la sensacional exclusiva de la «Warner Bros» *Juntos hasta la muerte*, cuyos principales intérpretes son los famosos artistas Joe Mc Crea y Virginia Mayo.

Raoul Walsh, el famoso director de las grandes películas de acción, ha aprovechado en esta ocasión maravillosamente los espléndidos paisajes del Oeste como escenario para el argumento de la película, que relata las interesantes aventuras de un forajido que, después de huir de la prisión, intenta llevar una vida honrada.

Alcázar

MAÑANA, DOMINGO
Grandioso programa infantil

EL BUEN SAM

El asunto más hermoso que haya sido llevado jamás a la pantalla

En esta película se nos presenta la historia de un ciudadano que practica como nadie el mandato divino de amar al prójimo como a uno mismo sin que de momento tan buena acción alcance el premio merecido, antes al contrario, los contratiempos y la fatalidad se encargan de esmaltar la existencia de nuestro héroe, el cual no escarmenta en su incondicional tributo al prójimo y a cada contrariedad, a cada desengaño, aumenta su generosidad para con sus semejantes, y así vemos como nadie llama a su puerta ni a su bolsillo que no sea atendido. Su coche, su mesa, su casa, está a la disposición de todo aquel que a él acude, que desde los primeros momentos de la cinta se gana la buena voluntad del espectador.

Este tema tan humano visto a través de un clima humorístico, con abundancia de situaciones graciosísimas y consiguiente desfile de los múltiples problemas que determinan la vida de un padre de familia empleado en unos Grandes Almacenes, constituye la base sobre la que ha actuado el Director de la obra, Leo Mac Carey — que ya nos deleitó en anteriores producciones — logrando hacer vivir al espectador los momentos propios de una comedia en el curso de la cual las carcajadas se suceden, si bien una amarga y sabrosa ironía flota siempre en el ambiente.

Gary Cooper, el veterano y buen actor, lo es todo en la cinta con una labor personalísima con la que extrae del personaje central de la película todo el jugo posible y con ello logra tener al espectador pendiente de sus reacciones y tropiezos. La sugestiva Ann Sheridan en su papel de esposa y ama de casa imprime notable amenidad a su rol y víctima de la excesiva bondad de su marido con los demás mortales, da a Gary Cooper la debida réplica mostrándose excelente actriz y con ellos un buen conjunto de intérpretes secundarios sacan el máximo provecho a las graciosísimas situaciones que abundan en el film, consiguiéndose una producción que distrae en todo momento y que además tiene la buena condición de mostrar la belleza de las almas buenas y sencillas.

Esta maravillosa producción será estrenada mañana en el cine ALCAZAR.

La DINASTIA de los FORSYTE

Filmada con el más hermoso Tecnicolor, con Errol Flynn, el actor que ha conquistado a las damas en estas últimas temporadas, en el papel de galán, la encantadora Greer Garson, el popularísimo y simpático Walter Pidgeon, el conocido Robert Young y la no menos bonita Janet Leigh, se ofrecerá en breve al público del ALCAZAR como uno de los mejores estrenos de esta temporada.

La dinastía de los Forsyte está realizada en un ambiente de lujo, que no por ser de época resulta menos atractivo. Un argumento dramático en que el amor juega toda clase de partidas, en que ni vence ni es vencido, resulta ideal para las señoras, a las que se brinda la oportunidad de ver a Errol Flynn hecho un «gentleman» inglés.

Esta magnífica producción se estrenará en breve en el ALCAZAR

FANTASIO

ESTA NOCHE Y MAÑANA

PRESENTA A

Carlo NINCHI, Andrea CHCCHI
Annete BACH y Carlo CAMPANINI

en

Destino de un día

TODA UNA VIDA EN 24 HORAS

PRESENTANDO

UNA MARAVILLA DE

Walt Disney



En Tecnicolor

Palpitante historia de un mundo emocionante de ternura, fantasía y encanto, en el que la risa corta las lágrimas y la alegría extingue el sollozo

BAMBI

Programa del miércoles y jueves en el FANTASIO

SANGRE Y ARENA

Este tema español, visto desde Hollywood, y que logró que el público se volcara en el cine «Alcázar» cuando su estreno, ocupará de nuevo, en las funciones del miércoles y jueves próximos, la pantalla del FANTASIO.

Esta realización al «Rouben Mamoulian» director de universal renombre, se ajusta en sus líneas generales al fondo dramático y humano del argumento — adaptación de la conocida obra del novelista Blasco Ibáñez — resaltando las pasiones, angustias y majestades de sus personajes, logrando que el público se deje prender en la historia de Juan Gallardo, uno de los más valientes entre los hombres que desafiaron a la muerte en el ruedo por la fama y el amor.

Tyrone Power mantiene con discreta gallardía y juvenil calor la figura de Juan, el as de los toreros de España, adorado por las mujeres, envidiado por los hombres e idolatrado por la afición, bien doblado, como ya hemos dicho, en la brega del ruedo por el diestro «Armillita».

Linda Darnell es la esposa abnegada y sufrida, cuyo doble drama íntimo traduce con sincera expresividad.

Rita Haywood asume el tipo de la bella y sugestiva aventurera a cuyos equívocos encantos cede el joven matador.

DEBIL ES LA CARNE

Será también reestrenada en dichas funciones la cinta *Débil es la carne*, dramática, dinámica y romántica a la vez.

Tiene por fondo la vida de Nueva Orleans cuando esta turbulenta e histórica ciudad era el París de América y llegó a su cénit de grandeza durante la dominación de la aristocracia criolla, de fiero temperamento latino, amante de lujo, de los placeres y de las fuertes emociones.

En la interpretación sobresale el famoso actor británico Rex Harrison, dando vida con convincente expresión al aventurero Stephen Fox, hombre atrayente y audaz, empedernido jugador, que llegó a Orleans en un barco de cerdos, con una moneda de oro de diez dólares, un alfiler de corbata con una perla, y muchos sueños de poder y grandeza.

Maureen O'Hara es la sugestiva criolla, orgullosa y de impresionante belleza, fiel representante de una aristocracia desaparecida.

contra otros animales y contra la selva en llamas, hacen de *Bambi*, que se proyectará mañana en el ALCAZAR, una apasionante y espectacular producción que interesa a todos; a los mayores por su fascinadora emotividad y a los pequeños por la gracia de su forma descriptiva.

El estreno de mañana en el cine ALCAZAR constituirá un verdadero acontecimiento, por los valores que la película reúne en sí misma y por esperado que era este estreno entre los amantes del séptimo arte.

Lo mucho que se ha hablado en pro de esta producción en los medios cinematográficos internacionales, había despertado enorme interés en nuestro país, interés que se verá satisfecho hoy en todos los aspectos, puesto que la película reúne todo cuanto puede desearse en argumento, colorido, música, acción y emoción. Tiernas escenas de la vida de un cervato, formidables luchas por la subsistencia entre los animales salvajes, espectaculares escenas en la selva virgen, y una nueva técnica en el pintado junto a la sabia aplicación de la cámara multipiano, que nos hace dudar de si en vez de dibujos no estamos en presencia de objetos reales, realzan la ya conocida labor de Walt Disney, en este su largo metraje que presenta RKO Radio con la seguridad de que al hacerlo ofrece al público la mejor y más atractiva película de la temporada.

En todas las producciones de Walt Disney, «El Mago» de los dibujos animados, han aparecido llenos de vida diferentes clases de animales. Mickey, Pluto, Dumbo, Pepito Grillo, Carioca, Panchito, Saltón... etc., son personajes conocidos de todo cineasta.

En su nueva creación *Bambi* nos narra la historia de un cervato, Bambi, siguiendo las aventuras de su niñez junto a sus amigos Tambor el conejo, Flor la moeta, y su adolescencia cabe a Faline su compañera, por la que lucha contra los otros animales, contra el hombre y contra el bosque en llamas.

El horror y las penalidades, la alegría y las aventuras, llenan la película, constituyendo un artístico espectáculo lleno de belleza y de gracia, pero apasionante y emotivo como ninguna otra de las anteriores producciones de Walt Disney.

BAMBI, una película para todos

La maravilla de Walt Disney, *Bambi*, demuestra graciosamente en su primera parte cómo en todo galanteo quien lleva la iniciativa es siempre el bello sexo.

En una de las escenas más humorísticas jamás creadas por el genio de Walt Disney y sin comparación con el cine de personajes reales, se demuestra esta teoría cuando Bambi, el cervato y sus amigos Tambor y Flor, tres animalitos tímidos y vergonzosos, declaran públicamente que ellos no caerán en la fiebre primaveral, pero a las primeras acometidas de sus respectivas galanteadas son fascinados y sucumben terminando perdidamente enamorados.

La combinación de escenas jocosas, la gracia de sus primeros pasos, sus correterías y enamoramiento, en oposición con el dramatismo de la persecución o la lucha

VINOS Y LICORES

DE LAS MEJORES MARCAS

ANDRÉS MORELL MARCH Romaguera, 21 - SÓLLER

NOTICARIO DEL C. D. «AGUILAS»

¿Hacia la celebración de unas Jornadas Diocesanas de Aguilas?



La nueva Directiva Diocesana de Aguilas, nombrada ha pocas semanas, va a empezar en breve su actuación. Forzosamente, ha habido un paréntesis motivado por la celebración de la Santa Misión general en

Palma; mas, finalizada ésta, parece se estudiará la posibilidad de celebrar en la próxima primavera unas Jornadas Diocesanas de Aguilas, idénticas en esencia a las Jornadas Nacionales de Barcelona del pasado verano, con la variante que aquéllas, tendrán carácter diocesano y no nacional.

Redactamos este breve comentario a raíz de unas manifestaciones del Delegado diocesano de la Obra Deportiva, D. Onofre Arbona, al Delegado local Sr. Castañer. Según se desprende de ellas, el proyecto que será objeto de detenido estudio refiérese a la celebración de las finales de los respectivos campeonatos de futbol, baloncesto, tenis de mesa, ciclismo, natación, ajedrez, «Fiesta en el Aire», etc., cuyos Torneos van a dar comienzo, precisamente estos días, en las distintas ciudades y pueblos de Mallorca en donde Aguilas viene actuando. En las jornadas a que aludimos tomarían parte en las finales todos los equipos semifinalistas de las distintas modalidades deportivas, para la disputa de los trofeos respectivos de campeón y subcampeón diocesano.

El Delegado Diocesano manifestó su propósito de empezar inmediatamente el estudio de este proyecto para presentarle a la aprobación de la Asamblea Diocesana que tendrá lugar, seguramente, el próximo Diciembre en Palma, y que estará presidida, posiblemente, por el Excmo. y Reverendísimo Sr. Obispo juntamente con el Rvdo. Consiliario Diocesano de A. C. y mandos diocesanos de Aguilas.

No está decidido aún el escenario donde tendrían lugar estas Jornadas, caso de aprobarse su celebración; pero no es aventurado el suponer que no será precisamente en Palma, sino en algún pueblo de la isla. Informaremos a los lectores de lo que se apruebe sobre el particular.

TENIS DE MESA

El miércoles dió comienzo con unos reñidos encuentros el sexto Campeonato

En el local de Aguilas se inició el pasado miércoles el 6º Campeonato, después de unos meses de inactividad. Los participantes son ocho: Socías II, Socías III, Sampol, Capó, Mora, Morell, Croix y Briera.

Después de efectuado el sorteo dieron comienzo las partidas anunciadas, que fueron las siguientes: Socías II-Socías III, Sampol-Capó, Mora-Morell y Croix-Briera.

El encuentro entre los hermanos Socías fué muy interesante por la incertidumbre del resultado hasta el último momento. Socías II ganó los dos primeros «sets», por cuyo motivo ya se le consideraba probable vencedor, pero se dió el caso que Socías III ganó los otros dos, lo que obligó al desempate en el quinto «set»; en éste Socías II llevaba la ventaja hasta el tanto número 15 en que fué igualado por su hermano y superado por éste, ganando por 21-18.

Los resultados de los distintos «sets» fueron los siguientes: 21-17, 21-16, 15-21, 17-21 y 18-21.

El encuentro Sampol-Capó demostró la igualdad de fuerzas de ambos contendientes. El primero venció en los tres primeros «sets» por un margen de 21-18, 21-17 y 21-11, respectivamente. Creemos que Capó abusó algo de los remates, perjudicándole

notablemente, a nuestro parecer, esta táctica.

Otro encuentro que no dejó prever el resultado fué aquel en que se enfrentaron Mora y Morell. Mora, antaño buen jugador, demostró que tiene necesidad de cuidar con bastante intensidad su entrenamiento; menos mal que en el sorteo tocó en suerte a Morell que por vez primera toma parte en un campeonato de la Sección Mayor y que a pesar de ello jugó un buen partido. El quinto «set», el del desempate dió la victoria a Mora por un margen de dos tantos solamente. Los diversos resultados fueron: 23-21, 10-21, 21-13, 21-23 y 21-19.

En último encuentro de la jornada enfrentáronse Croix y Briera. El primero, a pesar de su falta de veteranía en estas lides, ya que actúa por vez primera en partidas oficiales, demostró sus condiciones para el tenis de mesa, pero hubo de rendirse ante el modo de jugar de Briera, que llega a desconcertar al enemigo con su continuo nerviosismo y movilidad algo exagerada. Los resultados de esta partida: 11-21, 17-21 y 19-21.

Clasificación

Partidas	G.	P.	Sets a		Puntos	
			favor	contra		
Sampol	1	1	0	3	0	1
Briera	1	1	0	3	0	1
Socías III	1	1	0	3	2	1
Mora	1	1	0	3	2	1
Morell	1	0	1	2	3	0
Socías II	1	0	1	2	3	0
Croix	1	0	1	0	3	0
Capó	1	0	1	0	3	0

Los encuentros del próximo miércoles serán: Socías II-Sampol, Capó-Mora, Morell-Croix y Socías III-Briera.

SECCION JUVENIL DE AGUILAS
El segundo torneo de Tenis de Mesa en marcha

En medio de mucha expectación dió comienzo el domingo último este nuevo Campeonato de los elementos juveniles de Aguilas. Dejamos de comentar los encuentros celebrados, dado el gran número de ellos. Consignamos tan sólo los resultados, que fueron los siguientes:

Primera categoría.—Bernat 2, Molina 0; Enseñat 2, Gay 0; F. Cañellas 2, Ribas 1; Mari 2, J. Cañellas 0; Frau 0, Casasnovas 2; Morell 1, Lobo 2.

Presentó excusa justificada el jugador B. Amengual por cuyo motivo no actuó frente a Sampol.

DUREZAS - CALLOS - OJOS DE GALLO
CALLICIDA del CARMEN
Carmen, 28 - PALMA

PARAGUAS
desde 60 Ptas.

MADEJAS lana
desde 4'50 Ptas.

GABARDINAS Y TRINCHERAS
desde 425 Ptas.

CAMISAS
percal, desde 42 Ptas.

BOINAS
desde 7 Ptas.

Taller de Tintorería "FORT,"

MODERNA INSTALACIÓN

GARANTÍA Y PERFECCIÓN

Lavados a seco - Colores moda - Lutos rápidos

SERVICIO A DOMICILIO

José Antonio, 13 - Teléfono, 148

SÓLLER

Clasificación

Partidas	G.	P.	Sets a		Puntos	
			favor	contra		
Bernat	1	1	0	2	0	1
Enseñat	1	1	0	2	0	1
Mari	1	1	0	2	0	1
Casasnovas	1	1	0	2	0	1
F. Cañellas	1	1	0	2	1	1
Lobo	1	1	0	2	1	1
Ribas	1	0	1	1	2	0
Morell	1	0	1	1	2	0
Molina	1	0	1	0	2	0
J. Cañellas	1	0	1	0	2	0
Frau	1	0	1	0	2	0
Gay	1	0	1	0	2	0

Los encuentros para mañana son:

B. Amengual-Sampol, Bernat II-Lobo, Sampol Morell, B. Amengual-Casasnovas, Bernat I-Mari, Molina-J. Cañellas, Enseñat-F. Cañellas, Gay Ribas y Frau-Molina.

Segunda categoría.—Resultados: Estarellas 0, Orell 2; Prieto 2, L. Golart 0; Pons 0, J. Golart 2; Colom 0, Oliver 2; Paredes 0, Castañer 2; Martí 0, Bestard 2; Sampol 2, Andreu 0.

Clasificación

Orell, Prieto, J. Golart, Oliver, Castañer, Bestard y Sampol un punto, y Estarellas, L. Golart, Pons, Colom, Paredes, Martí y Andreu, cero puntos.

Los encuentros que se celebrarán mañana serán: Estarellas Prieto, Orell-L. Golart, Pons-Colom, J. Golart-Oliver, Paredes Martí, Castañer-Bestard, Mas-Andreu y Sampol-Martí.

Reglamento del «Imperio»

(Continuación)

La llegada de un jugador a la casilla de la bicicleta o de la mula, estando ya comprada por otro, denota que se la pide en all quiler para uno de sus misioneros. La llegada de un jugador a un seminario que obra ya en poder de otro indica que entrega una pequeña limosna para los misioneros que tomaron posesión de dicha tierra, con el fin de ayudarles en las empresas de edificación que proyectan.

Edificios de Misión.—Son 12 mayores y 32 menores. Están representados por casitas pequeñas los menores y significan: las azules, catecumenados; las rojas, colegios; las amarillas, dispensarios y las verdes, imprentas. Los edificios mayores representan la Misión completa.

Solamente cuando un jugador posee todas las tierras de un mismo color, es cuando tiene derecho a edificar en ellas, siempre que lo desee, aún deteniendo el juego,

comprando uno o más edificios (los cuales sólo se pueden comprar del Banco), para colocarlos en esas casillas o tierras de misión.

Si compra un solo edificio puede colocarlo en cualquiera de los tres terrenos (o en cualquiera de los dos, tratándose de Fernando Póo y Marruecos, de Alaska y Patagonia); pero no puede levantar más de uno, dos o tres edificios en un terreno, mientras no haya levantado uno, dos o tres edificios respectivamente en los restantes terrenos del mismo color.

El máximo de edificios que puede levantar en cada terreno es de cuatro.

En vez de cinco edificios colocará un edificio grande, que representa la Misión completa (próxima a ser confiada al Clero indígena), entregando previamente al Banco, además de los primitivos edificios menores, la cantidad señalada para completar el precio de la Misión completa, o sea, el equivalente de un edificio menor más.

No se puede poseer más de una Misión completa en cada terreno.

Los terrenos ocupados por edificios reportan grandes beneficios a sus propietarios; pues las entradas que éste percibe al venir a parar al terreno en cuestión otro jugador, son tanto mayores cuanto más edificios tenga construídos.

(Continuará)

SE NECESITA

Una sirvienta de 30 a 45 años para vivir en el Mediodía de Francia. Para informes: en esta Administración, anuncio n.º 394.

Amador Colom Bennassar

Instalaciones eléctricas

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS

General Mola, 15

SÓLLER

SE VENDE

Cerca Campo Futbol, lindante con carretera casa y huerto libre inquilino.

Para informes: Gabriel Verdo, Ca'n Penya (Huerta).

CALZONCILLOS
a 15 Ptas.

BUFANDAS
corrientes, desde 6'50 Ptas.

AMERICANAS
forradas de seda
desde 250 Ptas.

ABRIGOS SENORA
desde 60 Ptas. metro

CAMISetas SEÑORA
desde 23 Ptas.

BUFANDAS
fantasía desde 20 Ptas.

CALCETINES
desde 6 Ptas.



PANTALONES
desde 40 Ptas. el corte

MEDIAS NYLON
65 Ptas.